
Итоговый тест по истории России. 6 класс  

 

Часть А. Выберите один правильный ответ. 

 

А1. Век, в котором образовалось Древнерусское государство - Киевская Русь: 

а. VII              б.  VIII                    в.   IX                       г.    X 

А2. Главные древние центры образования государств у восточных славян: (укажи два) 

а. Новгород                                в. Владимир 

б. Ростов                                     г. Киев 

А3. Важную роль в образовании Древнерусского государства сыграли: 

а. печенеги          б. викинги           в. варяги 

А4. Какой князь считается родоначальником династии русских князей? 

а. Аскольд          в. Кий 

б. Дир                  г. Рюрик 

А5. Среди занятий восточных славян не было: 

а. кочевого скотоводства                      в. бортничества 

б. земледелия                                          г. пушного промысла 

А6.  Русь приняла крещение в: 

а. 860 г.                           в.   988 г 

 б 980 г.                           г.   996 г. 

А7. Первый сборник письменных законов Древней Руси назывался: 
  а.  Русская Правда          в.  Урок Ярославичам  

  б.  Судебник                    г.  Соборное Уложение 

А8. Первая известная летопись на Руси: 

 а.  «Слово о полку Игореве» 

 б.   «Поучение Владимира Мономаха» 

 в.   «Повесть временных лет» 

  г.   «Повесть о разорении Рязани Батыем» 

А9. Первый из русских городов, павший под ударом войска Батыя: 

  а.   Москва                        в.  Рязань 

  б    Коломна                      г.   Новгород 

А10. Как называли на Руси ежегодный платеж Орде: 

а. ярлык     в. оброк  

б. выход    г. полюдье 

А11. Прозвище Невский князь Александр Ярославович получил за: 

 а.   проведение переписи населения в Новгороде 

 б.   поездку к хану Орды за ярлыком 

 в.   победу над крестоносцами 

 г.   разгром шведского войска 

А12. Князь, в правление которого Москва становится центром Русской православной церкви: 

 а.   Иван Калита      б. Дмитрий Донской    в. Александр Невский 

А13. Духовный лидер, от которого Дмитрий Иванович получил  благословление накануне 

Куликовской битвы: 
  а.  Сергий Радонежский                 в.  митрополит Алексий 

  б.   митрополит Петр                       г.  патриарх Никон 

А14.  Куликовская битва связана с именем князя: 

 а.  Юрия Долгорукого                                       в. Александра Невского 

 б.  Дмитрия Донского                                       г.  Ивана Калиты 

А15. Река, на берегу которой произошло стояние войска Ивана III и хана Ахмата: 
  а.  Угра                                            в.  Дон 

  б.  Непрядва                                    г.   Калка 

  



Часть В. Ответом на вопрос части В могут быть: заполнение таблицы – подбор к цифрам букв, 

определение по характеристикам исторического деятеля «Угадай-ка», работа с картой. 

 

В1. Установи соответствие между именем князя и его характеристикой. Занеси буквы в таблицу: 

 

1.Олег                                   А. Совершил неудачный поход против Византии, убит древлянами 

 

2.Игорь                                 Б.  Присоединил к княжеству новые земли, построил 

                                                   оборонительные рубежи. Принял христианство. Был героем 

                                                   легенд, былин, сказаний. 

                  

3.Владимир Креститель      В. Разбил печенегов, основал Киево-Печерский монастырь.                                                     

                                                    Время его княжения - расцвет Киевской Руси.                                

 

4. Ярослав Мудрый             Г. Создал первое Древнерусское государство, совершил ряд  

                                                    успешных походов на Византию. 

1 2 3 4 

    

 

 

В2. Установи соответствие между датами и битвами. Занеси буквы в таблицу: 

1. 1223 г              А. Битва на реке Неве 

2. 1242 г.             Б. Куликовская битва              

3. 1380 г              В. Битва на реке Калке 

4. 1240 г.              Г. Ледовое побоище 

 

1 2 3 4 

    

                    

 

В3. Запиши имя  князя, о котором идет речь. 

- он был внуком Александра Невского.     

- его считают первым собирателем земли русской 

-  в его правление была «тишина великая по всей русской земле на 40 лет»  

 

……………………………………………………………………………………………………. 

 

 

В4.  Рассмотрите карту и ответьте на вопросы: 

1. В каком веке происходил этот поход? 

2. Кто стоял во главе этого похода? 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

             Часть А.  

             Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего в части А 15 баллов. 
 

Ключи к части В. 

 Задания 1,2 оцениваются по 2-бальной шкале, 3,4 – по 1-бальной шкале. Всего в части В     

6 баллов. 

№ вопроса 

Ответ 

Шкала оценивания 

1 

ГАБВ 

Правильно указаны все цифры – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок – 0 баллов. 

2 

ВГБА 

Правильно указаны все цифры- 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок – 0 баллов. 

3 

Иван Калита 

1 балл – правильное имя 

4 

В 13 веке 

Хан Батый 

1 балл- правильные ответы на вопросы 

 
 
 
 

Максимальный балл по всей работе: 21. 

«5» - 19-21 балла 

«4» - 15-18 баллов 

«3» - 10-14 баллов 

«2» - 0-9 баллов 

 

 


